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- Une fonction inéaire est une fonction de la forme
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En évaluant une fonction linéaire en quelques valeurs de x,
les points qu’on obtient dans le plan cartésien semblent tous
ctre sur une meéme droite.
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En évaluant une fonction linéaire en quelques valeurs de x,
les points qu’on obtient dans le plan cartésien semblent tous
ctre sur une meéme droite.

Le sont-1ls vraiment?

S1 oul, comment s’assurer que ce sera toujours le cas, peu
importe les points, chozsi.
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S1 ’on prend une droite dans le plan cartésien

et qu’on choisit deux points au
hasard sur cette droite,
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S1 ’on prend une droite dans le plan cartésien

et qu’on choisit deux points au
hasard sur cette droite,

on peut former le triangle
rectangle suivant.

Tous ces triangles ainsi formés
sont semblables.

On a donc

Ayo _ Ay
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Pour vérifier que tous les points du graphe de la fonction
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forment une droite, 1l suffit de vérifier que pour toute paire de points,
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Pour vérifier que tous les points du graphe de la fonction
f(r) =azx+b
forment une droite, 1l suffit de vérifier que pour toute paire de points,
(xlaf(xl)) (vaf(an))
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Axr = x9 — I



Pour vérifier que tous les points du graphe de la fonction
f(r) =azx+b
forment une droite, 1l suffit de vérifier que pour toute paire de points,
(xlaf(xl)) (vaf(an))
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Pour vérifier que tous les points du graphe de la fonction
f(r) =azx+b
forment une droite, 1l suffit de vérifier que pour toute paire de points,
(xlaf(xl)) (vaf(an))

Ay
onaque ——  est constant

Ax

Axr = To — T Ay = f(x2) — f(z1)



Pour vérifier que tous les points du graphe de la fonction
f(x) =ax+ b
forment une droite, 1l suffit de vérifier que pour toute paire de points,
(xlaf(ajl)) (vaf($2))
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Axr = To — T Ay = f(x2) — f(z1)
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Pour vérifier que tous les points du graphe de la fonction
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forment une droite, 1l suffit de vérifier que pour toute paire de points,
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Pour vérifier que tous les points du graphe de la fonction
f(z) =ax + b

forment une droite, 1l suffit de vérifier que pour toute paire de points,

(.CI?l,f(le)) (vaf($2))

Ay
onaque ——  est constant
Az
AT = T2 — I3 Ay = f(x2) — f(@1)
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_ Y2~
Lo — 1
f(x2) — f(

f(x) =ax+b




Ax

f(x) =ax+b

Y2 =
Lo — X1

f(z2) — f(x1) _

(axs + b) — (axq + b)

Lo — X1

Lo — X1
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f(x) =ax+b

Y2 =
Lo — X1

f(z2) — f(x1) _

(axs + b) — (axq + b)

Lo — X1

Lo — X1
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Ax To — X1
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To — I1 Lo — T

aro +b—axy —b

Lo — X1
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f(x) =ax+b

Y2 =

Lo — X1

B f(z2) — f(x1) _
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Lo — X1
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— X
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f(z) =ax +0b

Ay Y2 — U1
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To — I1 Lo — T
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f(0) =3(0) =2 = -2 (0, —2)
F(1)=31)—-2 =1 (1,1)
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£(0) = 3(0) — 2
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- Considérons la fonction f(x) =3x — 2

£(0) = 3(0) -2
F(1) = 3(1) -2
f(2) = 3(2) 2

Pour les points

(1,1) et (0, —2)

Pour les points

(1,1) et (2,4)

(07_2)
(1,1)
(2,4)
2—1 =3 e
0o—-1 -1
4 — 3
51 1 O
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. A . . .
Puisque 29 st toujours la méme valeur peut importe les points,

Ax

si on prend deux points de sorte que Az = 1



. Ay . . . .
Puisque —= est toujours la méme valeur peut importe les points,

Ax

si on prend deux points de sorte que Ax =1 alors Ay =a



. Ay . . . .
Puisque —= est toujours la méme valeur peut importe les points,

Ax

si on prend deux points de sorte que Ax =1 alors Ay =a

a=—3 |
f(x) = —3x+ 2
Q ......... .




On peut donc aisément voir que la fonction



On peut donc aisément voir que la fonction

f(z) =ax +b



On peut donc aisément voir que la fonction

f(z) =ax +b

sera croissante si @ > 0,



On peut donc aisément voir que la fonction

f(z) =ax +b
sera croissante si @ > 0,

sera décroissante si a <0



On peut donc aisément voir que la fonction

f(z) =ax +b
sera croissante si @ > 0,

sera décroissante si a <0

et sera constante s1 a = ()
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vues comme une fonction de cette forme?



On vient de voir que toutes les fonctions de la forme

f(r) =ax +b

sont des droites.

Inversement est-ce que toutes les droites dans le plan peuvent étre
vues comme une fonction de cette forme?

Non, les droites verticales ne sont pas des fonctions.
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Faites les exercices suirvants

p.196 # 1 a4
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[’ordonnée a I’origine est la valeur de la fonction lorsque = 0

f(x) =ax +b f(0) =a(0)+b =0

-10 -8 -6 -4




[’ordonnée a I’origine est la valeur de la fonction lorsque = 0
f(x) = az + £(0) = a(0) + b =b

Géomeétriquement, ca correspond a I’endroit ou la droite
croise 'axe des .

6 4
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S1 ’on veut trouver ’équation d’une droite lorsqu’on connait
deux points

(1, Y1) (22, Y2)

On commence par trouver la pente

Ay _p-w
Ay Lo — X1

a

et 'on trouve 'ordonnée a 'origine en remplacant un des
deux points dans la fonction

y1 = axy + b



S1 ’on veut trouver ’équation d’une droite lorsqu’on connait
deux points

(21} y1) (22, Y2)

On commence par trouver la pente

Ay _p-w
Ay Lo — X1

a

et 'on trouve 'ordonnée a 'origine en remplacant un des
deux points dans la fonction

Y1 = axy + b



S1 ’on veut trouver ’équation d’une droite lorsqu’on connait
deux points

(21, Y1) (22, Y2)

On commence par trouver la pente

Ay _p-w
Ay Lo — X1

a

et 'on trouve 'ordonnée a 'origine en remplacant un des
deux points dans la fonction

Y1 = axy + b



S1 ’on veut trouver ’équation d’une droite lorsqu’on connait
deux points

(21, Y1) (22, Y2)

On commence par trouver la pente

Ay _p-w
Ay Lo — X1

a

et 'on trouve 'ordonnée a 'origine en remplacant un des
deux points dans la fonction

Y1 = axqy + b = b=ariy — vy



- Trouver la fonction linéaire qui passe par les points
(—2,7) et (5,2)
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7 — 2
a —=
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- Trouver la fonction linéaire qui passe par les points
(=2,/7) et (5,2)

[ — 2 D
a = = —

-0 7
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o 7 —2 5 5
=25 -7 7




- Trouver la fonction linéaire qui passe par les points
(=2,/7) et (5,2)

7 — 2 5 O

a —= = — = — —

=25 -7 7

f@)= 2o+t



- Trouver la fonction linéaire qui passe par les points
(=2,/7) et (5,2)

7 — 2 5 O

a —= - — = — —

=25 -7 7

f@) = =2a+b
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25 -7 7
5
f(@)=—Zw+b
7
5
7 = 2) + b
~(=2) +



Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

12 5 5
25 -7 7
5
f(@)=—Zw+b
7
5
7 — 2) + b
~(=2) +



Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

12 5 5
25 -7 7
5
f(@)=—Zw+b
7
5
7 — 2) + b
~(52) +



Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

12 5 5
25 -7 7
5
f(@)=—Zw+b
7
5
7 — 2) + b
-(=2) +
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(—=2,7) et (5,2)

12 5 5
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5
f(@)=—Zw+b
7
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Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

12 5 5
25 -7 7
5
f(@)=—Zw+b
7
5 10
7 — 2) + b = ny;
7( )+ 7



Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

12 5 5
25 -7 7
5
f(@)=—Zw+b
7
5 10
7 — 2) +b = y;
7( )+ 7
10
— bHb=17




Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

L 28 5 5
25 -7 7
5
flo)=—za+b
7
5) 10
7 = 2 b = - b
7( )_I_ 7
10 49 — 1




Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

_q-2 5 _ 5
T 77
5
fle) = g+t
7
5 10
7 = 2) +b = - b
7( )+ 7
10 49 — 1




Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

7 — 2 D 5
a —= - — = — —

25 7 7




Trouver la fonction linéaire qui passe par les points

(—=2,7) et (5,2)

7 — 2 D 5
a —= - — = — —

25 7 7




Faites les exercices suirvants

p.199# 1243



Pour vérifier s1 un point appartient a une droite, 1l sutht de vérifier s1l
satistait a ’équation

@D -

Le point (1,2) appartient a cette droite car (2 = 3(1) — 1

par contre, le point (2,3) n’appartient pas a cette droite, car

34£3@) -1



Donc s1’on cherche a trouver le point d'intersection de deux droites,

f(r) =ax+b g(x) =cx +d

1l faut trouver les couples (x, y) qui satisfont aux deux équations.

(C’est-a-dire qu’il faut résoudre un systeme d’équations

(

y=axr+b
y=cxr+d




Deux droites seront paralleles s1 elles ont la méme pente

G -2 o )= 7

sont paralleles

Deux droites seront perpendiculaires
s1 le produit de leurs pentes donne -1

- f(x) =2z -7 g(x) = §I4




Faites les exercices suirvants
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